

HP / May 04, 2010 08:39PM

[彭淮南：亞洲應建立區域匯率協調機制 / 中廣新聞 2010.05](#)

[2010-05-04 新聞速報【中廣新聞 / 張雅惠】](#)

央行總裁彭淮南到烏茲別克參加「亞洲開發銀行」年會，彭淮南發表演講，呼籲亞洲國家應該建立正式的「區域匯率協調機制」，用實際行動共同穩定亞洲通貨的價位。彭淮南過去也曾在亞銀年會中建議成立「亞元」貨幣，如今提出這個想法，說得白話一點，就是亞洲國家平常就要有一個協調機制，必要時，聯手干預匯率，穩定金融。

彭淮南的書面演講辭提到，區域匯率穩定，不但能促進亞洲各國經濟金融穩定，也因為可以降低交易成本、減少匯率變動的不確定性，有助於區域內的貿易和投資成長

；他說，「東協加三」曾經在2005年初，協議成立「亞洲貝列吉歐集團」，做為討論匯率協的開端，亞洲國家應該建立正式的區域匯率協調機制，用實際行動共同穩定亞洲通貨的價位。

彭淮南說，從單一國家的角度來看，新興經濟體應該調整貨幣政策，因應匯率失序，各國也要根據經濟金融情勢，適時採取必要的資本管制措施，促進金融穩定，他認同亞銀總裁黑田東彥的看法，大規模而且波動無常的資本流入會破壞穩定復甦，為了對抗潛在的資產泡沫，有必要管理資本移動；不過，單一國家的努力往往力有未逮，應該從區域著手。

彭淮南說，全球經貿緊密結合，即便是經濟規模不大的單一國家發生問題，都會對整個區域和全球產生立即而重大的影響，更不用說這次次貸風暴所引發的全球金融危機。彭淮南在書面講稿中提到，各國應該超越政治的意識型態，攜手合作，有效防範各種因素對經濟的衝擊。

---